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  Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 05/12/2023. 

 

Aos cinco dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, reuniu-se na Câmara 
Municipal. Registrou-se a presença dos Senhores, Adão Pereira dos Santos, André Peiter, 
Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Eloir Bauer, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir 
Hübler e Valdir Lubenow. A mesa foi presidida pela Vereadora Adriane Marconi Mielke 
e secretariada pelo Vereador Neudir Hübler. A Senhora Presidente colocou em discussão 
a Ata nº 038/2023. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em 
votação a Ata Nº 038/2023, que foi aprovado por unanimidade. A Senhora Presidente 
solicitou que à secretária lesse o Pequeno Expediente. Moção de Aplausos. A Câmara 
de Vereadores do Município de Picada Café, nos Termos do Artigo 166 do Regimento 
Interno, solicita que, após ouvido o Soberano Plenário desta Casa Legislativa, se envie 
Moção de Aplausos à Empresa Tenda do Umbu pela passagem dos seus 60 (sessenta) 
anos. Fundada em 1963 pelo casal Levino e Guida Ruckert, junto com seus filhos Eloi e 
Guiomar e foi erguida às margens da BR 116, comercializava frutas, rapaduras, folhagens 
e schimier, sendo este, o principal produto produzido pela família. Aos poucos a Tenda 
foi recebendo pequenas melhorias, sendo batizada pelos clientes, de Tenda do Umbu e a 
variedade de produtos oferecidos aumentou. Hoje, a Tenda oferece centenas de itens para 
todos os tipos de públicos, além do moto bar que oferece lanches feitos na hora e produtos 
coloniais e o Restaurante que é conhecido pelo maravilhoso café colonial. A Tenda do 
Umbu é reconhecida como a Parada obrigatória da BR 116 e o maior ponto de encontros 
de motociclistas do Sul do Brasil e os turistas que vão a caminho da Serra Gaúcha, se 
encantam com o local em meio a natureza. A Tenda do Umbu tem orgulho em divulgar o 
Município de Picada Café a cada cliente e orgulho em dizer que é uma Empresa 100% 
administrada por mulheres. Por tudo isso é que aplaudimos a Empresa Tenda do Umbu e 
desejamos mais realizações ainda. Requer votação em urgência, urgentíssima. Sala de 
Sessões, 01 de dezembro de 2023. Adriane Marconi Mielke, Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores e Eloir Lairson Bauer, Vice-Presidente da Câmara Municipal 
de Vereadores Proponente. Apoiadores: Adão Pereira dos Santos, André Peiter, Egon 
Hansen, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir Hübler e Valdir Lubenow. Moção de Aplausos. 
A Câmara de Vereadores do Município de Picada Café, nos Termos do Artigo 166 do 
Regimento Interno, solicita que, após ouvido o Soberano Plenário desta Casa Legislativa, 
se envie Moção de Aplausos à Empresa OK Couros pela passagem dos seus 57 (cinquenta 
e sete) anos. A empresa OK Couros surgiu em 1966, e foi fundada por Osvino Klein e 
inicialmente, comercializavam frutas, geleias e artigos de vime junto à Br 116. Em 1974 
a pequena tenda de beira de estrada passou a ser uma loja que passou a ser chamada de 
Artesanato OK. Devido aos constantes aumentos que foram feitos da estrutura física ao 
longo dos anos, o prédio não se encontrava bem organizado, sendo que em 1989 
desmanchou-se toda a edificação existente e construiu-se um prédio novo em estilo típico 
da região, com mais de 1000 m². Em 1992 a obra ficou pronta e é a mesma até os dias de 
hoje, gerando empregos e renda extra a muitas famílias. Diferente do início, hoje o 
produto comercializado pela empresa é outro e apesar de ainda ter alguns artigos de 
artesanato e lembranças típicas, estes não são mais o carro chefe, e por este motivo, o 
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nome fantasia passou a ser OK COUROS. A Ok Couros tem fabricação própria de artigos 
de couro, principalmente casacos, além de comercializarem carteiras, cintos, bolsas, 
tapetes de pele bovina e ovina, e até acessórios de couro e pele, possuindo assim, uma 
linha bastante diversificada de produtos que atendem às necessidades dos mais variados 
clientes. Atualmente, além da Loja Matriz, ainda possuem duas filiais e escolheram como 
estratégia de difusão da marca, e como ponto de venda alternativo, a exposição em feiras 
comerciais temporárias. Por tudo isso é que aplaudimos a Empresa OK Couros e 
desejamos mais realizações ainda. Requer votação em urgência, urgentíssima. Sala de 
Sessões, 01 de dezembro de 2023. Eloir Lairson Bauer, Vice-Presidente da Câmara 
Municipal de Vereadores Proponente. Apoiadores: Adão Pereira dos Santos, André 
Peiter, Adriane Marconi Mielke, Egon Hansen, Janice Seibt, Karin Spier, Neudir Hübler 
e Valdir Lubenow. Câmara de Vereadores de Picada Café. Ao cumprimenta-lo 
cordialmente, vimos por meio deste, convidar os vereadores municipais de Picada Café, 
a prestigiar a Final do Campeonato Municipal de Cartas o Schaffkopp, a realizar-se no 
dia 08 de dezembro a partira das 19h30min, nas dependências da Sociedade América da 
localidade de Quatro Cantos. Logo após a final, será realizado a entrega da premiação a 
todos os jogadores que participaram desta fase do campeonato, e em seguida, será servido 
um churrasco ao valor de R$ 40,00. Para confirmar a janta, entrar em contato até a quarta 
feira dia 06/12, junto ao setor de Desporto, com Jairo Heilmann. Passamos para o Grande 

Expediente, onde consta a Moção de Aplausos para a Tenda do Umbu e a Moção de 
Aplausos para OK Couros. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. 
Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência 
urgentíssima a Moção de Aplausos para a Tenda do Umbu, que foi aprovado por 
unanimidade. A Senhora Presidente colocou em votação a urgência urgentíssima a Moção 
de Aplausos para OK Couros, que foi aprovado por unanimidade. Passamos para a 

Ordem do Dia onde consta a Moção de Aplausos para a Tenda do Umbu e a Moção de 
Aplausos para OK Couros. A Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. 
Ninguém fez uso da palavra. A Senhora Presidente colocou em votação a Moção de 
Aplausos para a Tenda do Umbu que foi aprovado por unanimidade. A Senhora 
Presidente colocou em votação a Moção de Aplausos para OK Couros que foi aprovado 
por unanimidade. A Senhora Presidente interrompeu a sessão por tempo indeterminado e 
convidou o Pastor Odemir para usar a tribuna e relatar um pouco sobre a importância da 
Semana da Bíblia. Depois da Explanação, passamos para as Explicações Pessoais. A 
Senhora Presidente colocou a palavra a disposição. Do Vereador Eloir Bauer: Saudou 
a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os 
presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais e fez um agradecimento especial a 
todos que estavam presentes. Também fez um agradecimento a Farmacêutica Cintia e 
equipe pelas declarações que foram importantes para todas as pessoas. Outro 
agradecimento foi ao Secretário de Obras, o Beto, e equipe, o pessoal da água, o Bóia, o 
Minga, o Kadi e o Ade por sempre prestar ótimos serviços a nossa comunidade. Fez um 
agradecimento ao Secretário da Agricultura, o Neco, por sempre estar pronto para ajudar 
quando precisam. Outro agradecimento foi para o pessoal do DNIT, o Jacson, por sempre 
atender a BR116, pela limpeza da ponte do Rio Cadeia, a curva da Norma e que já garantiu 
que assim que possível irão abrir os bueiros. Parabenizou o Café Encosta da Serra pelos 
vinte cinco anos de muito empenho e dedicação, também parabenizou a Empresa OK 
Couros pelos cinquenta e sete anos de muito trabalho e empenho, e por fim, também 
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agradeceu a Empresa Tenda do Umbu pelos sessenta anos de muita competência e 
empenho e agradeceu aos proprietários das empresas citadas, por trazerem turismo e 
muito mais ao município e que a homenagem foi muito merecida. Agradeceu. Da 

Vereadora Janice Seibt: Saudou a Senhora Presidente, colegas vereadores, secretária, 
jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que assistiam pelas redes sociais. Deixou 
um agradecimento especial a Empresa Mil Guias, que é terceirizada do DNIT, que está 
prestando um trabalho na BR116 e que apesar dos transtornos estão tentando resolver os 
problemas nas pontes e encostas que caíram. Contou que já arrumaram a ponte da Rua 
São João e ainda esta semana pretendem fazer o muro de contenção naquelas 
proximidades. Avisou que na Rua do Morro Hansen, onde foi colocado concreto, só está 
liberado a passagem de veículos leves e que ainda não tem previsão para veículos pesados. 
Agradeceu. Do Vereador Adão Pereira dos Santos: Saudou a Senhora Presidente, 
colegas vereadores, secretária, jurídico, imprensa, todos os presentes e a todos que 
assistiam pelas redes sociais. Fez um agradecimento para Cíntia pela belíssima 
explanação sobre a área da Saúde, ao pastor que nutriu a todos com a palavra de Deus, 
com a escritura sagrada e sabe que se não estamos na presença de Deus, somos 
insignificantes, que somos muito pequenos, somos falhos, fracos, mas se invocamos a 
Deus e se coloca na presença dele e procura viver os ensinamentos de Deus, nos tornamos 
fortes. Agradeceu ao Pastor novamente pelas palavras que nutriram a todos. Parabenizou 
o pessoal da Tenda do Umbu pelos anos que vem crescendo e fazendo história em Picada 
Café e contou que mora neste município há quarenta e dois anos e que acompanhou 
praticamente toda a história da Tenda do Umbu, e da mesma forma o pessoal da Tenda 
OK e que também praticamente acompanhou o desenvolver dessa empresa no município. 
Disse que estas duas empresas muito colaboraram para o desenvolvimento do município 
e que precisa homenagear e parabenizar estas empresas. Disse que é um dia bem feliz 
para os vereadores para poder prestar esta homenagem por tudo o que fizeram para o 
nosso município. Disse que quase não tem palavras depois de escutar que na Semana da 
Bíblia, vem uma pessoa como o Pastor, um representante de Deus que nos traz uma 
palavra com direção para que possamos no dia a dia, usar o que está na escritura sagrada 
e viver mais em paz, ter um mundo mais fraterno. Segundo vereador, como o Pastor disse, 
muitas coisas hoje estão sendo deixados de lado, os próprios ensinamentos que estão na 
Bíblia são pisoteados, principalmente pela classe política do nosso País e que Deus, então, 
possa dar direção aos nossos governantes que vem fazendo escândalos em cima dos 
ensinamentos de Deus, achando que o poder está nas mãos deles, quando nós somos 
insignificantes e o Poder está nas mãos do nosso pai maior, o controle está no nosso Deus 
que nos concede a alegria de acordar todos os dias  de manhã, viver um dia a mais e as 
vezes a gente até acaba esquecendo de agradecer pela simples dádiva de acordar e de 
viver nesta Terra aqui, que eu considero um lugar de passagem, frisou. Agradeceu. Da 

Vereadora Adriane Marconi Mielke: Saudou a todos novamente. Fez um 
agradecimento ao Pastor Odemir pela explanação referente a Semana da Bíblia e que se 
sente feliz por fazer parte do Projeto de Lei que foi criado no ano passado e também aos 
colegas vereadores que aprovaram com unanimidade e fez um agradecimento aos 
vereadores por isso e também ao Prefeito Luciano Klein que sancionou o Projeto de Lei 
por ter entendido a importância desse projeto. Disse que realmente ficou muito feliz e 
agradeceu novamente o Pastor por ter vindo essa noite e conforme a fala do Vereador 
Adão, é uma palavra que nutre a nossa alma e o dia da bíblia é todos os dias. Contou que 
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a Bíblia é como um outro livro qualquer se deixarmos ela fechada e não colocar em prática 
o que nela está escrito. Contou também, que a Bíblia é um dos livros mais vendido e lido. 
Relatou que houve a apresentação dos resultados do projeto de implantação do cuidado 
farmacêutico na Unidade Básica de Saúde de Picada Café, sendo um projeto muito 
importante e acredita que mais projetos poderiam ser feitos, acompanhar o paciente mais 
de perto, verificar se ele está tomando o medicamento e isto é extremamente importante 
pois é um trabalho de prevenção. Parabenizou a Cíntia pelo trabalho e dedicação, além 
de parabenizar a Secretária de Saúde Rúbia Leindecker que também teve o apoio da 
Doutora Regiane, o Cras, a Cáthia, os Agentes de Saúde e toda equipe do ECF e 
parabenizou a todos. Segundo a vereadora, cabe aos agentes de saúde passar mais 
informações, até ficar mais atentos nas famílias e ver se realmente os medicamentos e 
estão sendo tomados de forma correta pelos pacientes e que é extremamente importante, 
frisou. Parabenizou o pessoal da OK Couros e a Tenda do Umbu, que estão de parabéns 
pelo aniversário e agradeceu por estarem contribuindo com o Município de Picada Café 
e por gerarem mais empregos. Agradeceu. Ninguém fez uso da palavra. A Senhora 
Presidente convocou os senhores vereadores para a próxima sessão no dia 12 de dezembro 
de 2023, as 20h, no local de costume.  Declarou encerrada a sessão.  
 
 
 
 
 
 


